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1. a) Sea F : R3 −→ R3 dada por F (r, α, h) = (r cos α, sen α, rh). Estudiar

alrededor de qué puntos F tiene inversa diferenciable.

b) Sea G la inversa de F en un entorno de F (p) donde p = (1, 0, 1). Calcular la

matriz de la diferencial de G ◦G en el punto F (p).

2. Sea C la curva en R3 determinada por las ecuaciones

x2 + y2 = 1 + z2 , x− y = 0 ,

y sea M la superficie en R3 determinada por la ecuación

x2 + yz − z2 = 2.

a) Demostrar que C es una curva regular y M es una superficie regular en R3.

b) Hallar la ecuación del plano normal a C en el punto A = (1, 1, 1). Hallar la

ecuación del plano tangente a M en el punto B = (2,−1, 1) .

3. Sea f : R −→ R una función C1 tal que f(0) = 2 = f(3). Sea

−→
F = (5x3/2ey2

, 4yx5/2ey2

+ 5y2)

un campo vectorial en R2.

a) Demuestra que
−→
F es conservativo y encuentra g : R2 −→ R tal que ∇g =

−→
F .

b) Calcular
∫
C
−→
F · d−→s , donde C es la gráfica de f para 0 ≤ x ≤ 3 recorrida desde

A = (0, 2) hasta B = (3, 2).

4. a) Enunciar con precisión el Teorema de la divergencia.

b) Verificar el Teorema de la divergencia para el campo vectorial

−→
F =

x
−→
i + y

−→
j + z

−→
k√

x2 + y2 + z2

y el sólido V = {(x, y, z) ∈ R3 : a2 ≤ x2 + y2 + z2 ≤ b2 }, con b > a > 0.

Duración : 3 horas


